

**О присвоении звания «Почетный гражданин
муниципального образования Кореновский район»**

Рассмотрев ходатайство Кореновской районной организации Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Краснодарского края, руководствуясь решением Совета муниципального образования Кореновский район от 29 мая 2014 года № 453 «Об утверждении положения «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район», Совет муниципального образования Кореновский район РЕШИЛ:

1. Присвоить звание «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район»:

- Бурлак Василию Тимофеевичу;
- Ващенко Василию Константиновичу;
- Матюхе Виктору Антоновичу;
- Ткаченко Клавдии Николаевне;
- Шульге Ивану Егоровичу.

2. Вручить знаки отличия почетного гражданина муниципального образования Кореновский район в торжественной обстановке.

3. Контроль за выполнением данного решения возложить на комиссию по социальным вопросам: здравоохранения, образования, культуры, физической культуре и спорту, по делам молодежи и семьи Совета муниципального образования Кореновский район (Андреев).

4. Отделу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский район (Антоненко) обеспечить размещение настоящего решения на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Кореновский район

В.В.Слепухин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Совета муниципального образования Кореновский район
«О присвоении звания «Почетный гражданин муниципального образования
Кореновский район»

от « ____ » _____ 20 ____ года № _____

В связи с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г., на основании ходатайства Кореновской районной организации Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Краснодарского края предлагается присвоить звание «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район»:

- Бурлак Василию Тимофеевичу;
- Ващенко Василию Константиновичу;
- Матюхе Виктору Антоновичу;
- Ткаченко Клавдии Николаевне;
- Шульге Ивану Егоровичу.

1. Бурлак Василий Тимофеевич

Бурлак Василий Тимофеевич родился 2 августа 1924 года в х. Нижнем Кореновского района.

В 1942 году был призван на службу. Воевал на 3-м Украинском фронте в составе 135-го артиллерийского полка 9-й гвардейской бригады. Освобождал Украину, Молдавию, Венгрию. Участник взятия Будапешта. Был ранен.

За стойкость и мужество, проявленные в боях, награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны Василий Тимофеевич жил и работал в х. Нижнем. Работал в колхозе "Ленинец" рабочим, в 50-е годы - в кинотеатре водителем, на севере — бульдозеристом. Награжден грамотами за отличную работу.

2. Ващенко Василий Константинович

Ващенко Василий Константинович родился 18 января 1919 году в селе Сандата Сальского района Ростовской области.

Был призван на фронт в сентябре 1941 года. Воевал в составе 383-й стрелковой дивизии. В 1943 году был тяжело ранен под Темрюком, в 1944 году получил контузию под Варашиловоградом. После выздоровления вернулся служить в Приморскую армию Южного фронта. Василий Константинович освобождал Феодосию, Алушту, Судак, Алупку, Балаклаву и Севастополь, участвовал в Висло-Одерской операции, в освобождении Варшавы и Берлина, оборонял Кавказ. До 1947 года он продолжал служить в Германии, затем в Польше.

Награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орденом Отечественной войны I степени, памятной медалью «80-лет со дня освобождения Крыма от фашистских захватчиков».

В 1947 году вернулся в станицу Кореновскую, работал на Кореновском элеваторе, хлебозаводе. Там неоднократно его имя было занесено на Доску Почета. Имеет звание «Ветеран труда».

В 2016 году ему присвоено звание «Почетный гражданин города Кореновска». Победитель номинации «Боевое имя Кубани» Кореновского района.

3. Матюха Виктор Антонович

Матюха Виктор Антонович родился 15 ноября 1927 года в селе Новониколаевке Курганской области.

В 1944 году в возрасте 17 лет был призван в ряды Красной армии. С 1945 года в составе 1191 стрелкового полка сражался с Японией. Путь бойца-наводчика противотанкового орудия пролегал через Монголию, сопки Маньчжурии, Порт Артур.

За доблесть и успешные боевые действия Виктор Антонович получил благодарность Верховного главнокомандующего Иосифа Сталина. Награжден медалью «За победу над Японией» и орденом Отечественной войны 2 степени.

В 1951 году переехал на Кубань. Работал пилорамщиком на сахарном заводе, затем в межколхозной строительной организации (МСО). С 1959 года и до пенсии работал столяром в «Райпищекомбинате». Ударник труда.

4. Ткаченко Клавдия Николаевна

Ткаченко Клавдия Николаевна родилась 4 мая 1928 года в деревне Сычевка Смоленской области. Окончила 4 класса.

Во время войны потеряла своих родственников. В мае 1943 года 14-летнюю Клавдия Николаевна приютил партизанский отряд, который носил имя русского полководца Михаила Илларионовича Кутузова. В 1944 году советские войска освободили оккупированную Брестскую область, а партизан распределили между воинскими частями. Клавдия Николаевна с одной из них дошла до Польши, откуда ее отправили обратно в Россию.

После окончания войны жила в Вязьме. В 1949 году окончила школу фабрично-заводского обучения в городе Клин Московской области, работала на предприятии. В конце 1950 года переехала со всей семьей жить на Кубань. Клавдия Николаевна работала в Кореновском АТП.

Награждена орденом Отечественной войны II степени, юбилейными медалями.

5. Шульга Иван Егорович

Шульга Иван Егорович родился 2 февраля 1927 году в хуторе Бабиче-Кореновском Кореновского района.

Ушел на фронт в августе 1944 году в возрасте 17-ти лет. Воевал с декабря 1944 года по май 1945 года на Первом Украинском фронте в составе 120 запасного стрелкового полка. Был артиллеристом в звании младшего сержанта.

Таскал на себе миномет с 82-миллиметровыми снарядами. Потом перешел на гаубицы и реактивную артиллерийскую установку "Катюшу". В 1951 году уволился и вернулся домой.

Награжден орденом Великой Отечественной войны II степени. Имеет 11 медалей, в том числе «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны Иван Егорович 30 лет своей биографии посвятил работе на Кореновском сахарном заводе. Работал в ТЭЦ машинистом паровых турбин. Ветеран труда.

Председатель комиссии
по социальным вопросам:
здравоохранения, образования, культуры,
физической культуры и спорту,
по делам молодежи и семьи
Совета муниципального образования
Кореновский район

О.А. Андреев